КЛЯТВА ВЕТЕРАНОВ ВСТРЕЧИ НА ЭЛЬБЕ

Мы, советские и американские ветераны войны, собравшись сегодня, сорок лет спустя после исторической встречи союзных советских и американских войск на Эльбе, вновь подтверждаем вашу приверженность клятве, данной нашими товарищами по оружию 25 апреля 1945 года: посвятить свои жизни укреплению дружбы между народами СССР и США во имя того, чтобы никогда больше не было войн.

Человечество в годы второй мировой войны заплатило 50 миллионами человеческих жизней за попытки нацистов добиться мирового господства.

Напоминая всему миру этот суровый урок истории в условиях, когда международная напряженность достигла опасного накала, мы вновь решительно выступаем за обеспечение первейшего права всех народов — жить в мире, за прекращение гонки вооружений и предотвращение войны, способной привести к гибели человеческую цивилизацию.

Будучи верны «духу Эльбы», мы твердо верим в то, что мы должны:

- чтить память погибших,
- возобновить и вновь подтвердить нашу дружбу,
- сохранить дружбу, родившуюся на Эльбе, навечно,
- прилагать усилия для лучшего взаимопонимания и способствовать ослаблению напряженности между нашими двумя народами,
- стремиться к достижению сокращения как обычных, так и ядерных вооружений,
- настойчиво трудиться на дело, взаимного уважения наших народов и других народов мира.

Сейчас нет иной альтернативы как жить в мире!

Поэтому мы, американские и советские ветераны войны, во имя памяти павших на полях сражений и ушедших из жизни и от имени их потомков призываем сегодня всех честных людей преградить путь войне!

«Да!» — дружеским встречам и переговорам для решения всех спорных проблем.

«Нет!» — войне

«Нет!» — войне.

г. Торгау, ГДР 25 апреля 1985 года